

我认为做期货必须对均价线极为重视，均价线就是盘中分时图上一根黄色线，别小看这根线，在期货短线操作中，我大部分时间是以这根黄线进行短线操作。简单的方法是如果当日期价跳空高开，期价回落至均价下方，等到第二低点不低于第一低点时，买入！等到拉升至均价上方，特别是当天出现较大的涨幅时，短线抛出！这样，可以轻松获取至少500元以上的收益。反之也是这样，当期价跳空低开，期价在多方逢低买盘介入下，会出现反弹，第一波反弹不必着急沽空，等第二波反弹时，发现不能突破盘中的最高点，沽空！等下跌至均价下方，可当日平仓。

实际上做期货进行短线操作的方法很多，我认为短线操作最大的好处在于可以每天看到利润，而且不必受外盘的影响。

### 把握均价是盈利的法宝

要每天轻易从期货中赚取500元甚至更多，必须重点研究均价的走向。在分时图中投资者可以看到一根黄线，它就是笔者经常在网站中所说的均价。均价是极为重要的盘中当天的多空指标，看错这根线而进行反向操作的话常常会遇到较大的亏损。在期货的操盘盘中，投资者常犯的错误是当期价在均价上方运行时错误做空，而在均价下方运行时错误做多，这样就在当天造成较大的亏损。

均价线反映了分时图中多空的分界线，一般情况而言，期价在均价上方，多方占据主动，而在均价下方则是空方占据主动。从短线操作的角度而言，要实现每天盘中赚取简单的500元以上的钱，必须把握住均价的走势，真正做到轻松自如地赚钱。

根据笔者的操盘的体会，在当天上午开盘后，某品种开盘后期价站在均价上方，一般是以做多为宜，反之以沽空为佳。这里必须把握开盘后期价迅速升至均价上方后选择做多的机会，大多数情况期价在跳空开盘后会出现回档，只要最后期价还是站在均价上方话就可在做多，反之则做空。在一波大的升势或者跌势中，在开盘后的十分钟内多空优势就能出分晓。笔者主张期货盘中的做短线最好在开盘后等涨跌方向明确后才动手，有许多时候开盘几分钟内期价走势看不清楚，有的时候尽管下跌，但却会迅速反弹，只有等到期价确定向哪个方向运行时才作出买入或者沽空的决定。所以，以均价作为短线操作的依据首先必须注意其开盘后十分钟期价的走向。

一般情况下，在短线操作时尽量不要在开盘就匆忙地作出做多或者沽空的决定，某

个品种开盘后不会简单地上涨或者下跌，一般会进行技术上的修正，若当天跳空高开过多，技术上会修正为进行回档处理，反之跳空过低，技术上也会进行适当的反弹。实质性的操作应该选择在开盘后的反弹或者回档结束后期价确定其运行的方向，才开始决定当天的操作究竟是做多还是沽空。

均价对当天期价分时图上的走势起着较大的作用，除了给投资者判断涨跌的趋势作用以外，还起到阻力与支撑作用。比如说某个品种在开盘后迅速下跌，然后出现反弹，但反弹至均价附近会遇阻回落，这时盘中最佳的操作方法是在其反弹至均价附近时沽空，在尾盘收盘前平仓买入，当天的500元（甚至更多）的收益就轻而易举获得了。比如说，3月18日，郑麦WT409合约就走出一波下跌波的走势，当天该品种是以1961点开盘，很快出现下跌的走势，在上午10时许反弹至1960元，该点正好处于当日的均价附近，冲不过1960元是一个极好的沽空点，该品种随即出现较大的下跌，下午曾一度跌至1943元，以10000元作为投资的话，抛空4手当日就有700元左右的收益。

在研究均价线进行短线交易时，必须注意并不是所有的均价线可以进行短线操作的，根据笔者的体会，以均价线进行短线操作的话，必须注意到该品种是处于震荡市、跌势、涨势三个阶段中的哪一个阶段。期货分时图中的震荡市大都表现为横盘性的走势，其黄线的走向基本上是横走的，在这种情况下是不宜进行短线操作的，类似震荡市买卖操作的话，当天的收益不会很大，做得不好的话会使自己的心态做坏。跌势的标志是开盘后期价迅速下跌，均线以下降线型，角度大都在45度或者60度；涨势则以均价的上升线型表现出来。特别是当天的跌势或者涨势较猛时，均价线会跳跃得较明显，不象盘整时的均价是横盘走势（象3月18日沪胶407合约的走势就属于明显的盘整性的走势）。

坚持每天只做一次交易（买入后卖出），每次赚至少500元以上。

笔者也是在期货中经历了数不清的挫折，其中最主要是操作频繁性，有的时候每天的交易竟多达二十多笔，尽管在频繁的操作中锻炼了看盘的能力，但亏损却总是在不断地发生。后来我深深领悟到期货短线操作最大的难处就是在于克服自己的频繁操作的冲动性，这种意志的培养应该比锻炼看盘的技巧来得更重要。期货的交易方式的刺激性是其他投资品种所没有的，特别对刚从股市来的投资者而言，当他们遇到既能做多、又能沽空而且又是T+0的操作方式是极感兴趣的。在期货中频繁交易使投资者既容易受到盘中的震荡被轻易洗出盘，同时又容易增加交易成本。频繁操作真的不会给投资者带来收益，其风险性远大于收益。

在期货操作中需要培养当天仅做一笔的意志力。为了做到这点，必须在开盘对盘中可能会产生的盈利点进行精确的计算，也就是说在开盘前必须选择好介入的某个品种，当其跌至何种价位后买入，然后在何种价位沽出应该有一个计算。比如说，如果发现连豆短线机会最大，昨天晚上CBOT出现下跌，按理说当日可能会低开，低开将会迅速反弹，反弹至何种价位可以沽空，并且在何种价位将其平仓。这些均需要有一个盘前的预想，不经思考进行操作风险是很大的。

保住第一笔胜利成果是极为关键的。有许多时候做了一笔并且获得了至少500元的收益，但经不住盘中的诱惑，看到沪铜出现了较大的上涨，于是想再做一笔，这样可以多赚一点，但想不到当天追到最高价，尾盘一跌平仓后一计算，反而出现较大亏损。您应当这么计算，每天只要能平均赚500元的话，一个月的收入就十分可观了。完成预定的目标后应该坚决不做，第二天再寻找机会，期货时有的是机会，您赚钱了不做可能会失去其他机会，但不会亏呀，只要坚持做到每天少赚一点积少成多，几年下来不就是百万富翁了吗？

在期货市场中不少短线快枪手的确做得很好，但真正能达到笔者所倡导的每天赚500元后坚决不做者的境界极少极少。有许多投资者之所以就做一笔，因为其买入后被套，从而减少操作的机会。也有的买入后套得较深，处于割也难不割也难的窘境。笔者每天的工作量很大，既要写股评，又要做期货，原来一门心思做期货，整天盯着盘子追涨杀跌，盈利反而不多，最近股市行情火爆，于是对期货冷处理，每天坚决只做一笔，后来竟然发现收益极为稳定，而且非常可观，远远超过以前整天盯着盘子做。总结下来竟然有一种乐不思蜀的感觉，于是也就创办了本栏目，真诚地希望广大投资者能采取类似方法，在期货中每天做一次，每次争取赚500元，这样会取得惊人的投资收益。

### 获利机会在开盘还是在盘中

如果当天仅做一笔的话，这一笔是在开盘时还是在盘中甚至是在尾盘？应该说尾盘做短线的机会并不多，尽管有的时候尾盘会出现较大的震荡，但尾盘仅只有半个小时的时间，要做到一笔盈利的话不太容易，即使有获利也是蝇头小利，无法完成预定的盈利目标。

我们将每天的交易分成三个时段：开盘、中盘和尾盘。一般来说，开盘是做短线的

最佳时机，因为开盘常常会给出当天该品种的涨跌指出方向。开盘又分成高开、低开和平开三种方式，三种形式的出现会使当天的操作形成不同的方法。一般来说，若当天低开，尽量以做空为主。某品种之所以低开，与外盘的涨跌密切相关，如果隔夜外盘出现大跌的话，第二天一般会低开，这种情况在沪铜、连豆表现得较充分。从2004年1至3月行情分析，沪铜与连豆基本上形成与外盘相同的走势；若当天跳空高开，则以做多为主；平开一般以观望为宜。以周三（3月24日）为例，连豆当天跳空高开，然后高开，郑麦低开后低走，沪胶基本上是以平开为主，当天震荡整理。

从三个交易时段分析，最具短线操作时段应该是在开盘半小时内，开盘期价的方向性会迅速表现出来，而且不少开盘时期价属于当天最低或者最高价，适时买入或者沽空会迅速产生盈利。那么是否在开盘即买入或者沽空呢？这要根据不同的情况进行操作。我们把开盘时的价位视作当天的弹性定盈点，开盘后期价迅速延着其开盘后的方向运行的话，则会产生相应的做多还是沽空的方向。比如说周三连豆粕M411是以3400元跳空高开的，3400元则构成当天的定盈点，该品种跳空高开后迅速高走，强势地位马上确立，只要该期价回至3400点左右能买入的是铁赚的。后来该品种当天进入涨停板。有许多时候跳空高开但不能迅速高走的话，其定盈点则不能确立的。比如说沪铜409合约周三是以29040元开盘，开盘后不能迅速高走反而出现急速下滑，该点位则构成沽空定盈点，操作的方法是只要能反弹至该点位附近则可以沽空。

在开盘半小时内必须注意选择高点与低点的介入时间。选择高点无非是选择沽空点，根据笔者的理论，只要某期货合约在跳空低开后，在反弹后出现某一高点，当第二高点不能突破该点位，则可以选择沽空的方法。周三盘中较典型的是WS409合约，该品种在以2191元开盘后迅速下跌，10分钟内仅反弹到2188元，该点位构成沽空点。但有许多时候开盘并不一定马上能看清楚，这里必须对想介入的品种昨天的走势以及其目前K线图上所处的位置进行综合的分析，只有当其某个盈利点出现时才可放空单或者买入。

根据笔者的体会，开盘的盈利面要占到全天交易的80%，有时只要在开盘后10分钟内选择做好一笔，当天就可以轻易获利。当然，盘中的机会也是很多的。关于中盘的机会的问题将放在以后的章节中研究。这里必须提醒投资者的是，跳空低开或者高开并非绝对是沽空和买入点，选择不同的交易方式一定要慎重，千万不可随意性操作。